

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 8P/17/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124226728
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: PhDr. JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124226728.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako otec, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dieťa matky C. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. E. F., C. XX a otca A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom G., H. XXX/X, v konaní o návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Brezno na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP, takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením dočasne odníma maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti otca a nariaduje maloletému pobyt v I. J. D. G., K. X, XXX XX G. za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky najdlhšie na dobu 3 mesiacov odo dňa umiestnenia maloletého v Diagnostickom centre.

II. Súd nariaduje rodičom maloletého, otcovi A. B., nar. XX.XX.XXXX, a matke C. B., nar. XX.XX.XXXX, alebo komukoľvek kto bude mať maloletého v starostlivosti, aby v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno odovzdali maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX do I. J. D. G., K. X, XXX XX G..

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno (ďalej aj ako „úrad“) dňa 12.02.2024 doručil tunajšiemu súdu návrh na vydanie neodkladného opatrenia v zmysle § 367 CMP, ktorým by súd nariadil mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom G., H. X na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na 3 mesiace v Diagnostickom centre Záhorská Bystrica, Trstínska 2, Bratislava.

2. Nariadenie neodkladného opatrenia úrad odôvodnil tým, že maloletý A. pochádza z manželstva rodičov matky C. B., nar. XX.XX.XXXX a otca A. B., nar. XX.XX.XXXX. Z tohto vzťahu pochádza ešte 9 maloletých detí B.. Manželstvo rodičov bolo rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 9P/28/2022 zo dňa 16.06.2022, právoplatným dňa 20.07.2022, rozvedené. Na čas po rozvoде bol upravený výkon rodičovských práv a povinností k mal. deťom tak, že mal. A. bol spolu so súrodencami, L., E. a M., zverený do osobnej starostlivosti otca. Súrodenci L., N., L., M. a O. boli zverení do osobnej starostlivosti matky a maloletá M. bola rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno, č.k. 1P/42/2023-84 zo dňa 04.08.2023 zverená do starostlivosti P. G., nar. XX.XX.XXXX, krstnej mamy. Úrad uviedol, že rodina obýva murovaný dom, ktorý je vo vlastníctve starej matky maloletých detí zo strany otca, K. B., nar. XX.XX.XXXX. Rodina žije v domácnosti starej matky. V domácnosti je zavedený prívod elektrickej energie, voda absentuje. Rodina si chodí po vodu do domácnosti svojej tety. Domácnosť je zariadená starším funkčným nábytkom a spotrebičmi. Maloleté deti majú v domácnosti vytvorené vhodné podmienky pre hru, spánok, odpočinok a prípravu na vyučovanie.

V návrhu úrad ďalej uviedol, že matka maloletého je nezamestnaná, evidovaná na ÚPSVR ako uchádzač o zamestnanie. Je poberateľkou prídavku na maloleté deti. Otec pracuje vo firme zameranú na kanalizačné práce v Dunajskej Strede a je poberateľom prídavku na maloleté deti, L., E. a M., ktorý je vyplácaný formou osobitného príjemcu z dôvodu nevyužívania prídavku na určený účel a z dôvodu záškoláctva maloletého M.. Prídavok na maloletého A. bol odňatý z dôvodu páchania priestupkovej činnosti. Finančne rodine prispieva aj stará matka maloletých detí, ktorá je poberateľkou vdovského dôchodku.

3. Úrad ďalej uviedol, že maloletý A. je v školskom roku 2023/2024 žiakom 9. ročníka Q. D. Q. R. G., kde je vzdelávaný podľa variantu L. M. A. neprejavuje dostatočný záujem o vzdelávanie, do školy chodiť odmieta, rodičia nevedia zabezpečiť riadne plnenie povinnej školskej dochádzky maloletým A., maloletý nerešpektuje autoritu otca a starej matky. Za obdobie tohto školského roka, ku dňu 04.01.2024 má maloletý A. vymeškaných 235 neospravedlnených hodín. Maloletý A. odmieta ráno vstať do školy, pričom uvádza, že do školy sa mu chodiť nechce. Maloletý A. taktiež nedostatočne rešpektuje autoritu pedagogických zamestnancov, niekoľkokrát opustil budovu školy v čase vyučovania alebo konania akcie. Otec maloletého nereaguje na predvolania školy, ani na písomné upozornenia.

Úrad v návrhu ďalej uviedol, že zdravotnú starostlivosť maloletému A. zabezpečuje M. P. M. v Brezne. Maloletý A. je podľa vyjadrenia otca a starej matky zdravý, nebol liečený na žiadne závažné ochorenia, prekonal len bežné detské choroby, ktoré boli liečené ambulantnou formou. Dňa 19.12.2023 bol úradu doručený podnet z detskej ambulancie M. M. vo veci preukázania drog v moči maloletého A. (amfetamíny, metamfetamín, marihuana). Vyšetrenie bolo zrealizované vzhľadom na zmenené správanie maloletého a podozrenie na užívanie drog.

4. Úrad uviedol, že oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately vykonáva v rodine maloletého A. dlhodobé opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktoré sú zamerané na odstránenie negatívnych vplyvov, ktoré ohrozujú zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin maloletých detí. Opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately sú vykonávané prostredníctvom plánu sociálnej práce s dieťaťom a jeho rodinou, ktorého cieľom je eliminácia nežiadúceho správania sa maloletého A., zamedzenie dopúšťania sa trestnej a protiprávnej činnosti a riadne plnenie povinnej školskej dochádzky maloletým A.. V rodine sú vykonávané pravidelné sociálne zisťovania zamerané na riadne plnenie povinnej školskej dochádzky maloletého a na vedenie riadneho spôsobu života maloletého A.. Otcovi aj starej matke je v rámci sociálnych zisťovaní opakovane poskytované komplexné sociálne poradenstvo vo veci zabezpečovania riadnej starostlivosti a výchovy maloletých detí, otec je pravidelne motivovaný k tomu, aby dohliadal na riadne plnenie povinnej školskej dochádzky, na efektívne trávenie voľného času a nevyhnutnosti rešpektovania autority dospelých osôb maloletým.

Úrad uviedol, že maloletý si neplní povinnú školskú dochádzku, nerešpektuje svojich rodičov, osoby, ktoré mu zabezpečujú starostlivosť a iné autority. Maloletý trávi svoj voľný čas s nevhodnou partiou, v dôsledku čoho sa dopúšťa protiprávneho konania. Stará matka, ako aj otec maloletého sa v rozhovoroch vyjadruje, že s maloletým nemajú doma žiaden problém, v domácnosti je nápomocný, avšak odmieta chodiť do školy a plniť si základné povinnosti. Nerešpektuje ich pokyny a klame. Na maloletého nezaberá žiaden spôsob dohovárania, ani vyhrážania sa umiestnením do nápravno-výchovného zariadenia. Maloletý A. je počas sociálnych zisťovaní pravidelne motivovaný k zodpovednému prístupovaniu ku školským povinnostiam a školskej dochádzke a taktiež sú mu vysvetľované negatívne dôsledky jej neplnenia. Maloletému je taktiež vysvetľovaná nevyhnutnosť rešpektovania svojich rodičov a starej matky, ako ich pravidiel, sú mu vysvetľované aj negatívne dôsledky vedenia záhaľčivého spôsobu života a dôsledky páchania trestnoprávnej činnosti. Počas rozhovorov s pracovníčkami úradu maloletý komunikuje, avšak je nerád ak sa témy rozhovorov orientujú na jeho problémy a problémové správanie, ktorého sa dopúšťa. Na otázky zvykne odpovedať klamstvom a po konfrontácii s pravdou prisľubuje nápravu vo svojom konaní, avšak ku zmene správania nedochádza a nepriaznivá situácia ohľadne maloletého dieťaťa sa stupňuje.

Úrad ďalej uviedol, že otec a stará matka problémové správanie maloletého nevládajú, nekontrolujú maloletému domácu prípravu na vyučovanie, nenastavili maloletému pevný režim aj napriek tomu, že boli na to z našej strany niekoľkokrát upozornení. Aj napriek tomu, že si otec a stará matka problém uvedomujú, nevynakladajú dostatočnú snahu o nápravu problémového správania u maloletého a očakávajú, že problém vyrieši niekto iný, pričom otcova motivácia riešiť problémy je nulová. Otec zlyháva vo výchovnej funkcii, k výchove maloletého pristupuje benevolentne a neuvedomuje si dôsledky svojej nedbalej výchovy. Maloletý A. bol v minulosti viackrát priestupkovo riešený. V súčasnosti je maloletý A. obžalovaný zo zločinu lúpeže spáchanej formou spolupáchateľstva, ktorý je vedený na

Okresnom súde Banská Bystrica, pracovisko Brezno, pod sp. zn. 5To/46/2023 a taktiež je obžalovaný z prečinu krádeže spáchanej formou spolupáchateľstva, pod sp. zn. 8T/46/2023.

Úrad poukázal, že u maloletého A. je potrebné rozvíjať a podporovať riadne plnenie povinnej školskej dochádzky, pozitívny vzťah ku škole a školským povinnostiam a taktiež nevyhnutnosť rešpektovania autority rodičov. U maloletého je taktiež potrebné upevňovať správne vzorce správania sa a eliminovať nežiadúce a škodlivé vplyvy okolia. Otec vo výchove maloletého A. rezignoval, nedokáže podniknúť žiadne kroky, ktoré by viedli k náprave jeho problémového správania. Maloletý A. nemá stanovený pevný režim ani pravidlá, odmieta navštevovať školu, pácha protiprávnu činnosť, svoj voľný čas trávi bez dohľadu svojich rodičov, čím mu rodičia dovoľujú viesť záhaľčivý spôsob života a ohrozujú jeho morálny a rozumový vývin.

5. Po komplexnom zhodnotení situácie v rodine, na základe uvedených skutočností a vykonávaných sociálnych zisťovaní, rozhovorov s rodičmi ako aj s maloletým A. úrad u maloletého A. stanovil strednú mieru ohrozenia.

Úrad uviedol, že v oblasti sociálnej a ekonomickej je rodina z časti ohrozená. Rodičia maloletého A. nežijú v spoločnej domácnosti, maloletý A. je zverený do starostlivosti otca. Mal. A. nežije taktiež v spoločnej domácnosti so všetkými svojimi súrodencami. Na výchove maloletého sa zväčša podieľa stará matka zo strany otca, pričom otec sa v domácnosti starej matky zdržiava minimálne z dôvodu dochádzaniu za prácou. Domácnosť starej matky zabezpečuje maloletému A. vhodné podmienky a bezpečné prostredie pre jeho zdravý, fyzický, psychický a sociálny vývin. Maloletý má v domácnosti vytvorené vhodné podmienky na bývanie, plnenie si školských povinností, hru, odpočinok a spánok. Hygiena domácnosti je udržiavaná v primeranom poriadku a čistote. Príjem rodiny považujeme za stabilný a postačujúci na uspokojenie potrieb všetkých členov domácnosti. Otec maloletého je zamestnaný a je poberateľom prídavku na maloleté deti. Stará matka je poberateľkou vdovského-invalidného dôchodku.

V oblasti vývinových potrieb vidí úrad riziko ohrozenia. U maloletého pretrváva najväčšie riziko ohrozenia v oblasti morálneho a sociálneho vývinu. Maloletý A. sa v skorom veku začal dopúšťať opakovanej trestnej a protiprávnej činnosti a taktiež má tendenciu správať sa nevhodným spôsobom, ktorý je v rozpore s normami spoločnosti. Kontakt maloletého s rodičmi je na nízkej úrovni, maloletý matku navštevuje sporadicky, matka nevie o problémoch svojho syna a otec maloletého v domácnosti rodiny je často neprítomný. Podľa vyjadrenia starej matky a otca maloletý A. v domácom prostredí nemá výchovné problémy. U maloletého A. je taktiež ohrozený fyzický vývin a zdravie, nakoľko vyšetrením moču sa u maloletého potvrdila prítomnosť určitých drog.

Úrad uviedol, že oblasť rozumového vývinu a vzdelávania je ohrozená, nakoľko si maloletý naďalej neplní riadnu povinnú školskú dochádzku a do školy prestal chodiť úplne. V priebehu školského roka má spolu vymeškaných neospravedlnených hodín v počte 235. Záujem maloletého o štúdium je minimálny, nakoľko sa vyjadruje, že ho škola nebaví a nechce sa mu ráno vstávať. V poslednej správe zo školy sa uvádza, že otec bol niekoľkokrát upozornený a predvolaný, na čo však nereagoval.

V oblasti emocionálnych potrieb nebolo zistené riziko ohrozenia. Obidvaja rodičia, ako aj stará matka prejavujú záujem o maloletého A. a je v ich záujme riešiť vzniknuté problémy, ktoré sa ho týkajú, avšak ich snaha nie je dostatočná. Maloletý má vytvorené dostatočne bezpečné prostredie pre uspokojovanie svojich emocionálnych potrieb.

V starostlivosti rodiča o maloleté dieťa vidí úrad riziko ohrozenia. Maloletému A., tak ako aj ostatným súrodencom, ktorí sú zverení do starostlivosti otca, zabezpečuje starostlivosť stará matka z otcovej strany. Stará matka zabezpečuje starostlivosť o maloleté deti podľa svojich možností a schopností, avšak pri mnohopočetnej domácnosti nedokáže reagovať primerane na potreby všetkých maloletých detí. Stará matka, ako aj otec maloletého nevedia odhadnúť riziko, ktorému je maloletý A. vystavený v čase trávenia voľného času, keď je maloletý bez ich dohľadu. Otec ani stará matka nevedia, kde sa maloletý zdržiava v rámci trávenia voľného času a v rámci času, kedy chodí poza školu.

V oblasti komunikácie a vzťahov nebolo zistené riziko ohrozenia. Komunikácia medzi maloletým A., starou matkou a otcom je minimálna, vzhľadom k tomu, že obidvaja nemajú vedomosť o všetkých problémoch maloletého, avšak medzi jednotlivými členmi sa komunikácia javí na primeranej úrovni. Členovia domácnosti sa navzájom rešpektujú a vzájomne si pomáhajú. Maloletý A. je v pravidelnom kontakte aj s ostatnými súrodencami, ktorí žijú v domácnosti matky.

Úrad uviedol, že riziko v oblasti širšieho prostredia je taktiež prítomné, nakoľko sa maloletý A. dopúšťal páchania trestnej činnosti pod vplyvom nevhodnej partii. Počas dní, kedy je neprítomný v škole, trávi čas s kamarátmi, ktorý na maloletého nemajú z uvedeného dôvodu dobrý vplyv. Jedná sa o dospelé osoby, ktoré vykazujú známky užívania návykových látok.

Zisťovanie názoru maloletého dieťaťa prebehlo s menšími komplikáciami. Maloletý A. je v interakcii s pracovníčkou úradu spolupracujúci, komunikatívny a dôverný, ak sa nejedná o témy s obsahom jeho problémov. Maloletý si dokáže priznať chybu lebo do určitého štádia, dokáže prisľúbiť nápravu vo svojom správaní, no pre zmenu nedokáže podniknúť vlastné kroky.

6. Vzhľadom k aktuálnej situácii a výchovným problémom s maloletým A., ktoré majú stúpajúci charakter a súčasná pomoc rodine je bez pozitívneho výsledku, navrhuje úrad pobyt maloletého v diagnostickom centre za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky a navrhnutia ďalšieho postupu riešenia danej situácie. S rešpektom k individuálnemu zhodnoteniu situácie dieťaťa je pobyt v diagnostickom centre kľúčový, aby sa mohli zvoliť a uplatniť následne ďalšie opatrenia v záujme zdravého psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa. Zotrvanie dieťaťa v prirodzenom prostredí je ohrozujúce, diagnostika je nevyhnutná. Pri vyššie uvedených skutočnostiach a vzhľadom na súčasnú situáciu v rodine je takéto opatrenie potrebné a zvolenie iných opatrení by bolo nepostačujúce a neplnili by účel odstránenia, zmiernenia alebo zamedzovania prehlbovania alebo opakovania nežiadúceho správania maloletého. Nevyhnutne potrebný čas na stanovenie odbornej diagnostiky je 12 týždňov, t. j. 3 mesiace. Maloletému A. je potrebné preto urobiť odbornú diagnostiku, aby po jej vykonaní mu mohla byť poskytnutá vhodná odborná pomoc s cieľom jeho opätovného zapojenia do spoločenského a rodinného života a aby sa v čo najväčšej miere eliminovali negatívne prejavy jeho správania. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti žiada úrad, aby súd ich návrhu vyhovel.

7. Konajúc o podnete na nariadenie neodkladného opatrenia, vykonal súd dokazovanie oboznámením sa s podnetom na nariadenie neodkladného opatrenia, opatrovníckym spisom maloletého a zistil nasledovný skutkový stav:

8. Rodičmi maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX sú C. B., nar. XX.XX.XXXX a A. B., nar. XX.XX.XXXX. Manželstvo rodičov maloletého bolo rozvedené rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 9P/28/2022 – 103 zo dňa 16.06.2022. Maloletý bol zverený do osobnej starostlivosti otca.

9. Súd o maloletom A. naposledy rozhodoval v konaní sp. zn. 8P/117/2017. V uvedenom konaní rozhodoval o návrhu navrhovateľky K. B. na zverenie maloletých detí B. L., A., M., E., L., M., N., L. a M. do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 8P/117/2017 – 74 zo dňa 24.08.2017 bol návrh navrhovateľky zamietnutý. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 22.09.2017.

10. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

11. Podľa § 360 ods.1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

12. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

13. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

14. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

15. Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

16. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

17. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

18. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

19. Podľa § 367 ods. 1, 2, 3, 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

20. Vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa možno nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery maloletého dieťaťa, prípadne ak nariadenie neodkladného opatrenia vyžaduje verejný záujem. Vykonaným dokazovaním mal súd za preukázané, že podmienky na nariadenie neodkladného opatrenia v posudzovanej veci sú dané, keď je potrebné bezodkladne upraviť pomery v rodine maloletého dieťaťa. Súd zistil, že maloletý bol zverený do osobnej starostlivosti otca, ktorý sa však v domácnosti, kde sa nachádza aj maloletý zdržiava minimálne z dôvodu dochádzania za prácou do mesta výkonu práce - Dunajská Streda. Starostlivosť o maloletého je tak prenesená na starú matku z otcovej strany, ktorá sa o maloletého a jeho súrodencov stará podľa jej možností a schopností, avšak nedokáže pri mnohopočetnej domácnosti reagovať primerane na potreby všetkých maloletých detí. Otec a aj stará matka nedokážu odhadnúť riziko, ktorému je maloletý vystavený v čase trávenia voľného času, keď je maloletý bez ich dohľadu. Maloletý zanedbáva svoje školské povinnosti, voľný čas a aj čas, kedy chodí poza školu trávi v spoločnosti ľudí, ktorí vykazujú známky užívania návykových látok. Maloletý sa začal dopúšťať trestnej činnosti, má tendenciu správať sa nevhodným spôsobom, ktorý je v rozpore so spoločenskými normami (opakovane riešený v priestupkovom konaní, potvrdené užívanie drog u maloletého). Maloletý nerešpektuje otca ani iné authority. Otec a stará matka problémové správanie maloletého nezvládajú, nekontrolujú domácu prípravu maloletého na vyučovanie, nestanovili mu pevný režim. Aj keď si otec a stará matka problém uvedomujú, nevynakladajú dostatočnú snahu o nápravu problémového správania maloletého a očakávajú, že problém vyrieši niekto iný. Súd tak považuje za preukázané, že otec si riadne neplní svoje rodičovské povinnosti, zlyháva vo svojej výchovnej funkcii, k výchove maloletého pristupuje benevolentne, svoju zodpovednosť za starostlivosť prenáša na starú matku maloletých detí, pričom si neuvedomuje dôsledky svojej nebanej výchovy. K náprave nedošlo ani napriek tomu, že v rodine sú vykonávané pravidelné sociálne zisťovania a rodine je poskytované komplexné sociálne poradenstvo. Vo veci nariadenia neodkladného opatrenia je daný aj verejný záujem, a to aby maloletému bola zabezpečená starostlivosť v prostredí, v ktorom nebude ohrozovaný jeho telesný, duševný a mravný vývoj. Za takto zisteného skutkového stavu, sa súd stotožnil s názorom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, že pobyt maloletého v rodinnom prostredí negatívne vplyva najmä na jeho zdravý psychický a mravný vývin.

21. Podľa § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov. Keďže súd zistil, že sú naplnené podmienky v zmysle vyššie uvedeného ustanovenia rozhodol o nariadení neodkladného opatrenia, ktorým dočasne odňal maloletého A. z osobnej starostlivosti otca a nariadil maloletému pobyt v Diagnostickom centre Záhorská Bystrica, K. X, G. za účelom zabezpečenia vykonania odbornej diagnostiky najdlhšie na obdobie 3 mesiacov. Zároveň nariadil rodičom maloletého, otcovi A. B., nar. XX.XX.XXXX, a matke C. B., nar. XX.XX.XXXX, alebo komukoľvek kto bude mať maloletého v starostlivosti, aby v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno odovzdali maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX do I. J. D. G., K. X, XXX XX G.

22. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania. Dôvody pre iné rozhodnutie o trovách konania súd v prejednávanej veci nezistil.

23. Nariadené neodkladné opatrenie je vo výroku I. a II. vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 3 vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu, pracovisko Brezno, S. X, XXX XX G. na Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).